武汉青年人才之家入住人数过万

过半在汉就业创业

武汉晚报讯(记者李佳 通讯员武人才 雷芸)近日,23岁的湖南常德籍大学生吴丹与"管家"告别,计划留在武汉就业。面试前,她入住位于长江新区武湖的纽宾凯尚居酒店,这是武汉最新投用的青年人才之家。就在近日,遍布武汉三镇的武汉青年人才之家人住人数突破1万人。

2022年,武汉创新建设"武汉青年人才之家",整合利用人才租赁房、长租公寓、快捷酒店等优质房源,为

青年人才来汉求职创业提供7天免费 住宿以及政策咨询等综合服务。

两年间,全市15个区(开发区)在产业优势、交通优势相对突出,高新技术企业比较集中的区域,布局建设青年人才之家。数据显示,在青年人才之家,人住大学生来自全国31个省份,其中近60%为省外户籍,近53.7%在汉就业创业。

"人才之'家','家里'不仅能落脚,还'有人能商量'。"武汉市人才局

主要负责人介绍,运行两年以来,从 最初招聘信息一出门就能看到,到有 人资经验的"管家"为大学生定制求 职方案、带着大学生进企考察,"家" 的范畴在不断扩大。

如何让青年人才实现从"过渡" 到"长住"?各区也在因地制宜想办法。

在东湖高新区,人企实习实践的硕士、博士研究生也可申请青年人才之家,还可享最长3个月免租等优惠

政策;在江岸区,可"短租转长租",在 汉入职的大学生在7天免租期满后,可根据需求灵活选择短期或长期续租,并享受租房价格优惠和人才公寓补贴;在江汉区,入住的大学生可申请办理"江汉人才卡",享受热门餐饮免排队、24小时在线医疗问诊等服务。有短住并成功留汉的大学生开玩笑说:"因为来武汉面试住了1天,吃了一顿传说中的小龙虾,城市和美食一起把我留下了。"

7天,他们爱上武汉并留下

7天, 豆芽能成熟; 7天, 人体细胞完成一次更新, 新的生命阶段将开启。7天, 你会下定决心, 在人生的下一站"靠站"吗?自武汉第一家青年人才之家开门迎客, 2年里, 1294个房间装进了1万多个故事。年轻的大学生们, 都留下了什么?

—— 从过客到归人,我把"归 属感"留给后来人

去年底,北京科技大学计算机技术专业研究生毕业的张崇建因为求职面试来到武汉,入住位于武昌沙湖湖畔的武汉青年人才之家·壹号驿站。

办理人住时,他就留意到大厅大 屏上滚动的就业信息,咖啡厅里,大学 生住客们一起玩桌游,前台提示有免 费人力资源培训。他说:"客房干净整 洁,很多细节都很有'心思'。武汉给 了我一个很好的第一印象:这里对大 学生很友好,机会很多。"

顺利人职湖北华中电力科技开发有限公司后端开发和人工智能工程师岗位后,张崇建又在今年申请了长期公寓。"长住房跟短住房在同一社区,进进出出的还是年轻人,但我从过客变成了归人。有时回'家'遇到前往驿站问路的,我还会带路,给他们介绍一点武汉的情况。怎么说呢?有点主人翁的感觉吧。"

人住江夏阳光创谷青年人才驿站 期间,李晓慧在驿站结识了一位经验 丰富的职场前辈,这位前辈正在等待 一份新的工作机会。在驿站组织的交 流活动中,前辈主动跟小李分享职场 经验和求职技巧,他们常常在驿站的 公共区域讨论行业动态和求职策略。

在前辈指导下,小李重新修改了自己的简历。离开驿站后不久,他成功进入某龙头企业在汉新业务部门,成为企业人工智能前沿领域开疆团队



武汉经开区开展"青客周周见"活动,进一步拓展了人才交友渠道,增强了人才来区就业创业和生活的归属感。

成员。

如今,在阳光创谷青年人才驿站的大群里,尽管已经"出站",但看到有"后来者"咨询来汉求职信息,他仍旧热心指点。他说,住过驿站又留下来的人,都有一种认同感,也希望帮助更多人留下来,"人生就是一程一程驿站,武汉驿站让我相信,总有'贵人'送你启程"。

—— 天寒加被天晚留门,我[。] 把"感谢"留下来

毕业于东北大学计算机专业的硕 士研究生郝淑静,即将入职华为武研

江岸区青年人才驿站公共区域。

所,面临办理人职手续、中转过渡的现实问题。她申请到了人住光谷青年人才之家中转过渡的机会。

"7月26日那天晚上,是按约定人住的日子。因为台风航班延期,折腾到深夜我才赶到光谷人才之家办理人住,'管家'一直等着我,作为一名外地人初来武汉却有浓烈的归属感和幸福感,带着疲惫走进那扇门时,真的感觉到家了。"

在武汉青年人才之家汉阳知音驿站,毕业于浙江传媒学院的河南三门峡小伙赵亚男也感受到了暖意。去年底,他第一次来汉求职。看到该同学衣着单薄,管家文茜马上另外加了一床棉被送到小赵房间,并将驿站周边商圈交通等相关信息发送给小赵。退房后,小赵买了一大袋零食,并留下纸条表示感谢。如今,小赵已在武汉一家生活性服务业企业工作。

去年底,英语专业毕业生小向从 广东回流武汉求职。小向说,由于存 在信息差,求职过程中时常感到迷 茫。近乡情怯,又不愿跟家里人开口, "没钱、没人帮、没处说,可以说极度窘 迫吧"。

就在这个时候,她人住位于武汉 万象城北湖正街店的江汉区青年人才 驿站,期满的最后两天还没有得到确 认的 offer。出门前她给每日打扫的 阿姨留下字条,预告即将退房,语气里 满是惆怅。最后一天,阿姨遇到小向, 望着小向微笑,欲言又止。

小向说:"那瞬间,我读懂了这份

鼓励。但事后挺后悔没有主动开口攀谈。"为了回馈这份无声的支持,离开前她在房间留下了一束花。如今,小向已在武汉一家机构任职,"我总能遇到脸带真诚笑意的武汉人"。

—— 回到家乡后,我成为人· 才驿站的第一批"掌柜"

小朱偶尔还与周辉联系。去年,她人住万科"泊寓2035"武汉青年人才之家·江岸驿站,并与小泊管家周辉相熟,在工作中小朱时常迷茫,她常会来到驿站前台,周辉就摆出自带的茶具,和小朱聊起了自己的求职故事。

"那一瞬间突然给我一种高山流水的感觉,我的朋友在陪伴着我让我吐露苦闷,好像这个冬天,也不是那么寒冷了。"——小朱将这些写进了一封"表扬信",留在了驿站前台。在武汉短暂工作半年后,她因个人原因又赴他乡寻觅新工作,并在信中写道,因为驿站的"知音",还会再来武汉。

不久,小朱把人才驿站的信息推介给了回流人才张辉。张辉自上海回流后入住人才驿站,并在武汉一家企业找到了财会工作。短住转长租、人住江岸区长租公寓后,热心肠的张辉还积极帮忙组织公寓人才活动,并"以权谋私",在汉找到了女朋友。

周辉说,这样的故事每天都在驿站上演。周辉介绍自己的经历说,近10年前,他从昆明理工大学汽车服务工程专业毕业后去沿海城市打拼,从事汽车后服务工作,转折是在租房平台找到了人生的第二份工作。

他回忆,人生第一站,"安居"就成了绊脚石:"我有过多次不愉快的租房经历。找房曾被二房东坑了,居住环境特别差,中途还因为是群租房被邻居举报进了派出所,押金也没有拿回来。年轻人出社会,找房是刚需第一步啊!"

此后,他回到家乡湖北后,应聘上江岸青年人才驿站的第一批"掌柜",他服务的大学生已超1000人次,其中,共接待江岸驿站379人,107人留汉发展。他说:"7天,大学生的面孔是新的,我们的服务状态也随时刷新。周而复始间,我和大学生一起,不断重新爱上武汉。"

记者李佳 通讯员武人才 刘达柳杨 杨皓仲 彭建超 许雄琛 马鑫可